



Mesagerul

DE SIBIU

Ziarul din inima oraşului

15 - 21 mai 2026

anul XIV • nr. 750 •

8 pagini • 3,50 lei

Telefonul cititorului:

0371.177.371

www.mesageruldesibiu.ro

Trei zile de coşmar, o minune în pădure



Pagina 8

Două noi parcuri pentru Sibiu



Pagina 4

S-a stabilit ziua! De când putem face baie în Lacurile Naturale de la Ocna Sibiului



Pagina 5

Sibianul Claudiu Mitea, campionul care a învins paralizia: „Secretul unei vieţi împlinite este echilibrul”



Pagina 8

Voluntar pe şantierul Mănăstirii Ursulinelor

Şase zile la înălţime, ţigle pe acoperiş şi chiţăituri de lileci



Foto: Ambulanţa pentru monumente

După o săptămână petrecută pe şantierul fostei Mănăstiri a Ursulinelor, alături de voluntarii Ambulanţei pentru Monumente, reporterul Mesagerul de Sibiu a reuşit să deprindă aptitudini pe care nu credea că le are: bătutul cuielor, căratul molozului, aşezarea ţiglelor pe acoperiş şi amestecarea mortarului. Pe lângă toate acestea a privit îndeaproape cum lucrurile bune se fac pas cu pas. Un timp scurt în care s-au întâmplat multe, în care oamenii din diferite zone ale ţării, ba chiar şi din afara ei, s-au întâlnit pentru un singur scop, nu, nu doar să restaureze o clădire istorică, ci să rămână cu amintiri frumoase. **Pagina 5**

PetFest revine la Cisnădioara: două zile de joacă cu blănoşii şi relaxare în aer liber

PetFest, festivalul dedicat animalelor de companie şi iubitorilor de necuvântătoare revine cu ediţia a II-a şi promite un weekend plin de energie, joacă şi relaxare în aer liber. Evenimentul va avea loc în 13-14 iunie, la baza Cetăţii Cisnădioara, cu intrare liberă pentru toţi vizitatorii. Organizatorii anunţă o atmosferă prietenoasă, dedicată în totalitate animalelor de companie, considerate adevăratele „VIP-uri”.



Foto: PetFest

„Festivalul vostru şi al animăluţelor voastre de companie se întoarce pentru ediţia a doua şi promite să fie şi mai wow! Aici cu toţii dăm din coadă de fericire. După o primă ediţie plină de energie, lăbute fericite şi oameni inimoşi, ne strângem din nou laolaltă pentru încă două zile de libertate, joacă şi distracţie în aer curat. Dacă ai deja un blănos acasă, visezi la unul sau pur şi simplu iubeşti atmosfera de festival, te aşteptăm să scriem împreună un nou capitol la primul festival de acest gen din zonă! Pregătiţi pentru încă un weekend 100% pet friendly, în care animăluţele sunt adevărate

tele VIP-uri? Noi abia aşteptăm să ne vedem! Lăbuţa sus dacă revii la ediţia a II-a sau ni te alături pentru prima dată”, au transmis reprezentanţii Petfest.

Vor fi zone cu expozanţi din domeniul îngrijirii animalelor, demonstraţii de dresaj şi prezentări de rase, cursuri specializate pentru animale, concursuri şi jocuri dedicate copiilor şi familiilor, zone de socializare pentru animale şi stăpâni, zone de relaxare, muzică bună şi vibe de festival.

Evenimentul este organizat de Asociaţia pentru copil şi familie HEART, Casa de Cultură Cisnădie şi Primăria Oraşului Cisnădie.

Cursa de Răţuşte revine la Sibiu de Ziua Copilului

Sibienii sunt invitaţi pe 1 iunie 2026, începând cu ora 10:00, la cea de-a IX-a ediţie a îndrăgitei curse caritabile „Cursa de Răţuşte”, un eveniment dedicat susţinerii elevilor de la Liceul de Artă Sibiu. Evenimentul va avea loc în zona Podul Neculce şi promite, ca în fiecare an, distracţie, emoţie şi fapte bune.

Participanţii pot adopta una sau mai multe răţuşte de cauciuc, care vor lua startul într-o cursă simbolică pe apă. Pe lângă atmosfera festivă, evenimentul are şi un scop caritabil, iar fondurile strânse vor fi folosite pentru achiziţia de echipamente muzicale, materiale de desen şi sculptură pentru elevii liceului.



Foto: Rotaract Sibiu

Organizatorii transmit că fiecare răţuşcă adoptată poate face diferenţa pentru un copil talentat aflat la început de drum. În plus, adoptatorul răţuştii care va trece prima linie de so-

sire va câştiga marele premiu pus în joc.

Cei care doresc să susţină cauza pot adopta o răţuşcă online, accesând platforma oficială a organizatorilor: Rotaract Sibiu – Adoptă o răţuşcă.

MULT MAI MULT DECÂT NIȘTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAȚĂ ADEVĂRATĂ (301)

În acele îndepărtate timpuri ale anilor 1945-1955, din secolul trecut...

unul dintre prietenii mei cei mai apropiați avea vârsta dublă decât micimea de atunci a anilor copilăriei mele. Iar el răspundea la prenumele de **Aurel**. Și avea acel fecior de țărani sărăcuți, ca și noi de altfel, o atât de multă îndemânare, pricepere și răbdare încât era capabil să transforme în tare bine și în deosebit de frumos până și cele mai rele și urâte lucruri. Ca urmare, nu degeaba atât eu, cât și părinții și frații lui, îi spuneam „**Meșterilă**”. Fiind agnițean, iar cu timpul vorbitor, cititor, socotitor și scriitor fluent în patru limbi străine: germana, franceza, engleza și italiana, curând după absolvirea facultăților de inginerie și arhitectură ale Universității din București, devine coordonatorul colectivului care avea să inventeze și să realizeze **cel dintâi prototip al autoturismului de teren ARO, din viitoarea vestită serie IMS-57, fabricat în anul 1957 la Uzina din Câmpulung-Muscel**. Și cum la începuturile anilor 90 (cei ai furturilor și ai păguboaselor privatizări românești), amintita uzină argeșeană intrase și ea în colaps financiar și administrativ, patronii concernului german Volkswagen îl invită pe prietenul meu să se mute la Stuttgart. Și nu singur, ci împreună cu soția sa, Ilse. O frumoasă săsoaică educatoare a copiilor de grădiniță din satul său natal, Pelișor, de pe valea sibiiană a Hârtibaciului. Iar lui, nemții industriași îi oferă funcția de inginer-director adjunct al Departamentului central de proiectare a întregii game a autoturismelor purtătoare a numelui fondatorului lor, **Ferdinand Porsche** (1875-1951). Gândesc că aici ar fi locul cel mai nimerit pentru a spune că unii dintre copiii lor, ca și toți numeroșii lor nepoți și strănepoți, nepoate și strănepoate au absolvit studiile liceale și cele superioare, atât în România, cât și în străinătate. Că băiatul lor cel mare, Aurel, căsătorit cu o româncă lucrează în Germania, iar fratele lui cel mic, Valer, este în Austria, împreună cu două dintre fetele sale, de mult căsătorite și mămică. Că, împreună, dincolo de „**Sărăturile Văii Olbocului Agnitei**”, au ridicat o cochetă și spațioasă cabană. Că acesteia i-au așezat lemnațiile deasupra unor grele lespezi de stânci, „rupte” de exploziile dinamitei dintr-o mare carieră de granit de la poalele Munților Peșaniilor Șercaiei, Rupei și Hoghizilor. Că la înălțarea celor două etaje ale cabanei, meșterii au folosit numai buștenii și scândurile desprinse din trunchiurile unor bătrâni brazi, pini, goruni și stejari. Cei care, cu mulți ani în urmă fuseseră doborâți la pământ atât de vijeliile vânturilor și ploilor torențiale, cât și de greutatea zăpezilor iernilor, și bine ținuți la păstrare. Cabană care este împrejmuită nu numai de o mică păstrăvărie și de o mare grădină cu flori de tot felul, dar și de o seră legumicolă care iernile își ia căldura necesară de la energia electrică a multor panouri solare. Iar peste toate acestea la un loc tronează o livadă de cireși, vișini, zarzări (corcoduși), meri, cași, piensci și o plantație de căpsuni vârateci. De gutui, pruni, meri și peri tomnatici. Totul alcă-

tuind imaginea încântătoare a unui adevărat „**Rai de pe Pământ Românesc!**” Numai că de mai bine de zece ani acel paradis al naturii și mâinilor harnice ale oamenilor avea să devină moștenire de suflet a copiilor, nepoților și strănepoților regretaților soți Ilse și Aurel. Dar cu care, din păcate, tot mai rar m-am revăzut și auzit. Însă tare mult mă bucur să aflu că aceeași cuminte și harnică familie de țărani români ardeleni, din sătucul învecinat, Dealu Frumos-Schonberg, are grijă de tot paradisul imaginat de fiul „**Mosului Valer de pe Hula Agnitei**”. El fiind cel mai bun și de nădejde prieten al răposatului meu tată, **Ion Românul**.

„Și când ești tristă, Doino, tu inimia mi-o frîngi...”

In memoriam, George Coșbuc (n.20 sept.1866, Hordou, Năsăud-d.9 mai 1918, București)

Bănuiesc că în zorii zilei de sâmbătă, 9 mai, v-ați „clătit” ochii somnoroși în roua parfumată a florilor mălinilor de mai, iuțindu-vă ritmul bățăilor inimii fie și numai cu lectura uneia dintre încântătoarele poezii ale lui George Coșbuc. Nu de alta dar acea dată calendaristică ar trebui să stea mereu în calea neuitărilor vrednicului fiu al Țării Năsăudului, trecut la cele veșnice într-o astfel de zi, cu 108 de ani în urmă. Așadar, se stingea din viață un talentat și patriot poet, cel care și-a inspirat inegalabila sa operă literară atât din datinile străbune ale satului transilvan cât și din trudnica muncă și viață a țăranelor români. Iar dacă tu, cititorul de gazetă săptămânală „**Mesagerul de Sibiu**”, te vei plânge cumva de uituca ta memorie școlară și liceală, sau de lipsa din biblioteca personală a vreunui volum din versurile lui nemuritoare, îți ofer, în ceea ce urmează, doar câteva dintre stihurile mării sale poetul. Și nu uita, ca atunci când cutreieri țara, să te reculegi în fața busturilor cu chipul său care îți ies în cale. Așadar, îți propunem un imitar „recital” liric-gazetăresc: „... **Pe umeri pletele-i curg rîu/Mlădie ca un spic de grîu/Cu șorțul negru prins în brîu/O pierd din ochi de dragă/Și cînd o văd, îngălbinesc/Și cînd n-o văd, mă-mbolnăvesc/Iar cînd merg alții de-o peșesc/Vin popi de mă dezleagă/La vorbă-n drum, trei ceasuri trec -Ea pleacă, eu mă fac că plec/Dar stau acolo și-o petrec/Cu ochii cît e zarea/Așa cum e săracă ea/Aș vrea s-o știu nevasta mea/Dar oameni răi din lumea rea/Îmi tot închid c a r a r e a, ...**” („**Nu ma i una!**”, 1889); „...**E lung pămîntul, ba e lat/Dar ca Săgeată de bogat/Nici astăzi domn pe lume nu-i/Și-avea o fată,- fata lui/Icoană-ntr-un altar s-o pui/La închinat...**” („**Nunta Zamfrei**”, poem inspirat în anul 1889, probabil de o întâmplare reală petrecută în Gura Râului, din Mărginimea Sibiului, acolo unde adeseori venea, în prelungite popasuri creative, la ospitaliera

familie Manta, a părintelui paroh ortodox al aceluia pitoresc sat de munte); „...**Azi am să-ncrestez în grindă-/Jos din cui acum, oglindă!/Mama-i dusă-n sat! Cu dorul/Azi e singur pușorul/Și-am închis ușa la tindă/Cu zăvorul...**” („**La Oglindă**”, 1890); „...**Pocnind din bici pe lîngă boi/În zori de zi el a trecut/Cu plugul pe la noi/Și de pe bici l-am cunoscut/Și cum feseam, nici n-am știut/Cum am sărit și m-am zbatut/Să ies de la război, (...)** Om bun ca dînsul nimeni nu-i/Și pentr-o vorbă rea ce-i spui/El toată ziulca lui/Muncește supărat!...” („**Pe lîngă boi**”, 1891); „...**Avea și dînsul trei feciori/Și i-au plecat toți trei deodată/La tabără, sârmanul tată/Ce griji pe dînsul, ce fiori/Cînd se gîdea că-i greu războiul/N-ai timp să simți că mori...**” („**Trei, Doamne, și toți trei**”, 1891); „...**Zărite, de farmec pline/Strălucesc în lumină/Și zboară mierlele-n tușiș/Și din codri noaptea vine/Pe furis...**” („**Noapte de vară**”, 1892); „...**Nu plîng că mi-e de Leana teamă/De ciudă plîng eu numai, mamă/Cuvintele ei nu le ieu/În samă/Dar mi-e rușine și mi-e greu/Că scoală satu-n capu meu/Ea duce sfat din casă-n casă/Că n-am broboadă de mătăasă/N-am șorți cu flori - și dacă n-am/Ce-i pasă?...**” („**Dușmancele**”, 1893); „...**Ce urmă lasă șoimii-n zbor ?/Ce urmă peștii-n apa lor?/Să fii cît munții de voinic/Ori cît un pum să fii de mic/Cărarea mea și-a tuturor/E tot nimic/Că tot ce ești și tot ce poți/Părearea-i tot, dacă socoți -/De mori tîrziu, ori mori curînd/De mori sătul, ori mori flămînd/Totuna e! Și rînd pe rînd/Ne ducem toți !...**” („**Moartea lui Fulger**”, 1893); „...**Nimic nu-i mai de rîs ca plînsul/În ochii unui luptător/O luptă-i viață; deci te luptă/Cu dragoste de ea, cu dor...**” („**Lupta vieții**”, 1894) **N o t ă: În reproducerea versurilor s-a respectat ortografia, din acea vreme, cu a din i în interiorul cuvîntului scris.**

-/-

***Ruga unui român ardelean îngăndurat pentru prezentul trist și destinul tot mai nesigur al țării sale:** „**Dă-ne, Doamne, și ne cere cumințenie și ascultare! Am rămas ai nimănu, de parcă am fi niște uitate statui!**”.

***Constat că oriunde am fost nevoit să-mi domolesc ceva mai mult mersul pașilor grăbiți,** n-a fost sătuc sau mic orașel din țară în care să nu mă conving că fiecare locuitor știa câte ceva despre ficare. Ca urmare, nimeni nu era necunoscut. Iar ceea ce nu se știa cu exactitate se presupunea și se bărfea. Și de cele mai multe ori acele presupuneri se adevăreau.

***Adevăruri adevărate și vechi de când lumea.** O țară bogată are țărani înstăriți, iar satele lor sunt și frumoase și bogate! Și invers: o țară săracă are țărani săraci, supărați și chinuți! Iar mândrele lor sate de altădată sunt tot mai îmbătrânite și părăsite. Din nefericire, în România mea de acum,

nimeni nu își mai face nici măcar timp să priceapă și să țină minte astfel de triste adevăruri!

***Televiziunile românești,** așa zise „independente”, realmente gem de atât de mulți analiști politici bine plătiți și mult lăudați pentru falsa lor deșteptăciune. Care mai-de-care mai fanteziști și gălăgioși. Mai mincinoși. Mai încrezuți și ciubucari! Mulți dintre ei dovedindu-se nu numai că sunt iresponsabili, dar și de o incompetență extrem de păguboasă pentru România și românii ei!

***Un mândru fecior-oier din Tilișca Mărginimii Sibiului îi mărturisește iubitei sale, la telefon:**

“Tu Mărie, te-am așteptat aseară și n-ai venit!/Te-am căutat în sat și nu te-am găsit/Te-am strigat și nu m-ai auzit./Am doinit pe deal din gură și din fluier/Și de îndată ai venit”.

***În viețile noastre trebuie să ne așteptăm că atât prietenii, cât și celelalte ființe iubite și îndrăgite,** mai devreme sau mai târziu vor pleaca de lângă noi. Dar și că rar de tot, sau chiar niciodată nu se vor mai întoarce. Nici ei la noi, și nici noi la ei! Și ce tare rău ne va părea că depotrivă ne-am dus și n-am mai venit!

***Majoritatea oamenilor care își pierd pe ai lor dragi părinți, bunici sau copii mult prea timpuriu,** ajung să se roage lui Dumnezeu să le aline atât tristețile sufletelor și durerile inimilor, cât și dorurile după chipurile, zâmbetele, glasurile și ale lor vorbe și spuse preferate. Și nu arareori rămâne măcar un loc neocupat la masă.

***Nu mai țin minte care minte de om cuminte a compus următoarele versuri uimitor de armonioase și de sincere:** “Când se va reîntoarce al meu trup din nou în pământ./Cine ști-va, atunci, de unde vin, cine am fost, cine sunt!/?Cântări tânguitoare, printre presupuse ziduri reci,/Însoțindu-mi repausul de veci!”

***După o anumită vârstă omul rămâne surprins că tot mai des simte, nu numai că în fiecare clipă repede trecătoare moare câte un pic,** ci și că de abia se mai poate abține să nu își strige, în gura mare, și bucuriile și tristețile și durerile și fericirile și necazurile și rătăcirile și regăsirile și singurătățile!

***Cu toate însemnatele progrese făcute de științele medicale și farmaceutice,** tot mai des se adevărește faptul că, atât medicii cât și farmaciștii nu fac altceva decât, pe banii tot mai mulți ai bolnavilor, ei pregătesc pacienții pentru apropiata lor întâlnire cu divinitatea. Și apoi nu trebuie uitată nici trista realitate cum că tot mai rar se întâmplă ca un om trecut de vârsta de 50 de ani să fie perfect sănătos! Ca urmare, fără să ne dăm seama, din clipa când ajungem în fața medicului începe ciclul scurtmii vieții noastre! Iar dacă reușești să fii un om cât mai normal cu puțință, înseamnă că depotrivă ai învățat nu numai să te bucuri de viața pe care o ai, dar și să nu te mai temi de propria-ți moarte!



Tot urcând și coborând pe întortocheata scară a vieții, omul din imaginea alăturată a pășit, de curând, peste cea de-a 91-a treaptă a vieții sale, mărturisind că este plugar, grădinar și îngrijitor de animale din naștere, iar de mai bine de șase decenii radioreporter și gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând ulițe și hotare de sate și cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasurile lor melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumusețea straielor țărănești și se îmbunau din înțelepciunea slujbelor religioase și cântărilor bisericesti. Apoi, toate aceste amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic cidu de scrieri gazetărești, semnat: Ioan Vulcan-Agnițeanul.

***S-a prostit lumea în toate cele! Bunăoară nu facem altceva decât să întrebăm tot mai des Google-ul, folosind excesiv calculatorul și mai nou Inteligența Artificială, la redactarea cuvintelor noastre nerostite. Astfel că nu mai scriem cu mâna și nici cu deșteptăciunea minților capetelor noastre. Nici monografii și nici autobiografii. Nici romane și povești. Nici versuri și nici balade. Mâna îndemănată a omului, precum și mintea lui lucidă și iscoditoare au fost înlocuite de calculatoare, de imprimante, de xeroxuri, roboți și inteligențe artificiale. Nu va trece prea mult timp până când acei primi-roboți se vor înmulți după bunul lor plac. Iar eu declar că decât o astfel de lume sumbră, mai bine lipsă, grăbindu-mi pașii spre veșnica adormire.**

Am avut o mai veche și realistă dorință...

Și am uitat de ea, pierzând-o! O tot caut, dar n-am mai găsit-o! De o vei afla, dumneata, ciitiit-rule! Te rog să-mi dai de știre! Am avut un vis frumos/ Iar el a plecat fără să-mi spună/ Nici de ce, și nici pentru ce m-a părăsit! Am avut o soție timp de 65 de ani/ Și trupul său rece s-a refugiat într-o groapă adâncă/ Întunecoasă, surdă și mută! Din dealul înalt și lutos al unui Cimitir/ De o mândră biserică românească multiseclară! Apoi, din vina repetatelor mele căutări zadarnice/ Am dat un anunț publicitar într-un ultim ziar/ Îmi ofer gratis mintea uitucă/ Ziurul se tipărea pe hârtie pentru ultima oară/ Și am cumpărat zece exemplare ca să le ofer vecinilor- consăteni de-ai mei mutați în oraș/ Și mă sfătuiesc să nu-mi ofer mintea gratis!/ Dar și să o iert/ Atât pe Ea, cât și pe El! /Pe purtătorul ei/ Amândoi fiind în vârstă de 91 de ani/ Sârmana mintea mea/ Nici pic de fine-re de minte nu mai are în ea!

Ioan Vulcan-Agnițeanul, (n.24 feb.1935)

Maraton parlamentar pentru Sibiu: Senatorul Luminița Păucean Fernandes aduce cât mai multe din problemele județului în fața Guvernului (CP)

Săptămâna aceasta a marcat un adevărat maraton de activitate parlamentară pentru doamna senator Luminița Păucean Fernandes, care a depus o serie de interpelări și întrebări critice adresate Guvernului României, vizând probleme stringente ale județului Sibiu. De la protecția copiilor vulnerabili și siguranța în școli, până la sănătate și transparență administrativă, senatorul AUR a cerut explicații clare pentru situații care afectează direct viața sibienilor.

Protecția copilului sub lupă: Cazul Stanciu Alberto și abuzurile de la DGASPC Sibiu

Senatoarea a solicitat intervenția de urgență a Ministerului Muncii în cazul minorului Stanciu Alberto, un copil cu handicap grav a cărui șansă la un mediu familial a fost blocată de conducerea DGASPC Sibiu, în ciuda recomandărilor specialiștilor. Luminița Păucean Fernandes a tras și un semnal de alarmă asupra „abuzurilor sistematice” și a tratamentelor degradante din centrele de protecție specială din Sibiu, cerând o verificare riguroasă a activității conducerii acestora.

Sănătatea sibienilor, amenințată de tăierile de paturi din spitale

O altă temă majoră a fost opoziția fermă față de planul Ministerului Sănătății de a reduce numărul de paturi în spitalele din județul Sibiu. Senatorul consideră această măsură o lovitură directă în dreptul constituțional la ocrotirea sănătății, într-un context în care spitalele sibiene sunt deja supraaglomerate. „Sibiul are nevoie de spitale moderne și de paturi suficiente, nu de directive de austeritate care pun în pericol via-



Foto: Luminița Păucean Fernandes

ța pacienților”, a subliniat aceasta. Senatoarea AUR a solicitat ministrului să precizeze câte paturi vor fi desființate concret în Sibiu, defalcând pe unități sanitare. „Sănătatea nu este o cheltuială care trebuie tăiată, ci o investiție în supraviețuirea națiunii”, conchide documentul.

Siguranța elevilor: „Provizoratul” periculos din Șelimbăr

În domeniul educației, doamna senator a interpellat Ministerul Educației cu privire la utilizarea containerelor modulare în comuna Șelimbăr. Aceasta a denunțat faptul că aceste structuri, deși găzduiesc zilnic sute de elevi, sunt exceptate de la obținerea autorizației ISU sub pretextul caracterului „provizoriu”, transformând o improvizație într-un risc permanent pentru siguranța copiilor. Mai mult, obiectivul nici măcar nu este pus oficial în funcțiune, deși sute de elevi îl frecventează zilnic.

Întrebarea a fost una directă și fără menajamente: „Tragedia de la Colețiv ar fi trebuit să fie lecția supremă despre ce înseamnă să ocolești normele de siguranță prin artificii administrative. Nu pu-

tem permite ca viața copiilor să depindă de interpretări birocratice ale legii, iar un container nu poate înlocui o școală solidă.”

Senatorul a sesizat, de asemenea, Instituția Prefectului și Inspectoratul Școlar Județean Sibiu cu privire la legalitatea organizării unui concurs pentru postul de șofer de microbuz școlar în comuna Alma. Există suspiciuni legate de temeiul legal al înființării postului și de modalitatea de finanțare, motiv pentru care s-a solicitat un control amănunțit asupra actelor administrative emise de Primăria Alma.

Clarificări strategice pentru proiectul minier din Valea Dobra

La final, dar nu în ultimul rând, doamna senator Luminița Păucean Fernandes a cerut Ministrului României, fie el și demis de Parlament, explicații privind discrepanțele dintre documentația oficială și informațiile publice despre exploatarea magnezitului din Valea Dobra. În timp ce Guvernul susține că nu va exista procesare industrială, materialele de prezentare ale proiectului menționează uzine de procesare și infrastructură industrială

complexă, fapt ce ridică întrebări serioase despre impactul real asupra mediului și sănătății populației.

Senatoarea a pus direct întrebarea pe care sibienii din zonă o pun de luni bune: cine verifică concordanța dintre ce se promite public și ce se depune efectiv la autoritățile de mediu și administrative? Și, mai ales: există garanții că resursele României vor fi procesate în țară, generând valoare adăugată pentru economia națională sau exploatarea va funcționa exclusiv în interesul comercial privat, lăsând Sibiul doar cu riscurile și fără beneficii?

SIBIUL ARE UN SENATOR CĂRUIA ÎI PASĂ!

Șapte documente parlamentare, patru ministere interpellate.

Senatoarea LUMINIȚA PAUCEAN-FERNANDES transmite astfel un mesaj neechivoc: mandatul său parlamentar înseamnă muncă reală pentru oamenii din Sibiu, nu prezențe decorative la tribune. Fiecare sesizare, fiecare întrebare, fiecare interpelare este o bătălie dusă de la tribuna Senatului României pentru județul care a ales-o.

Raluca Turcan acuză PSD de criza economică: „Guvernul Bolojan a moștenit o bombă fiscală cu ceas” (CP)

Deputatul Raluca Turcan, președintele PNL Sibiu a lansat un nou atac la adresa Partidului Social Democrat, acuzând formațiunea că este responsabilă pentru problemele economice actuale ale României și susținând că Guvernul condus de Ilie Bolojan încearcă să stabilizeze situația prin măsuri fiscale și economice „responsabile”.

Într-o declarație publică, parlamentarul liberal a afirmat că actualul Executiv a preluat „o economie supraîncălzită” și „o bombă fiscală cu ceas”, după guvernarea condusă de fostul premier Marcel Ciolacu.

„Este timpul ca PSD să ne scoată din recesiune!”

Probabil că au știința și voința necesare!

O să auziți multe minciuni de la PSD despre situația economică, dar adevărul este unul singur și anume:

Guvernul Bolojan a moștenit criza creată de PSD și încearcă să o rezolve responsabil, cu date, cu cifre, cu măsuri reale. Știu că nu este simplu pentru români, dar o să vină în curând vremuri mai bune. Acum riscăm să ne prăbușim economic, pentru că PSD a avut iresponsabilitatea de a dărâma un guvern și, după cum vedeți, nu pun nimic în loc.

Fostul premier PSD Marcel Ciolacu a construit o economie de carton. Și acum, când Guvernul Bolojan face ordine, PSD urlă că România e în „recesiune”. Dar, sub guvernarea PSD, România a ajuns să aibă cel mai mare deficit bugetar din întreaga Uniune Europeană. Tot în timpul guvernului Ciolacu, deficitul comercial și deficitul de cont curent au atins niveluri record.

Ce înseamnă asta concret? Că fiecare leu cheltuit, fiecare leu aruncat, fiecare leu risipit pentru a cumpăra vo-



Foto: Raluca Turcan / Facebook

turi n-a existat în realitate. A fost împrumutat de la bănci, de la piețe, pe spinarea tuturor cetățenilor români. Poate că ni s-a părut că trăim mai bine, dar atunci se cumpara mai mult, însă se cumpara cu bani împrumutați. Economia reală, productivă, nu creștea. Singura care creștea era datoria publică.

Guvernul Bolojan a preluat o economie supraîncălzită, o bombă fiscală cu ceas. Și a ales varianta responsabilă: corecție controlată acum, în loc de colaps dur mai târziu. Rezultatele sunt deja vizibile:

-deficitul bugetar s-a înjumătățit. A fost redus de la 2,28% din PIB, la 1,03% într-un singur trimestru, adică o reducere de peste 22 de miliarde de lei în trei luni. Una dintre cele mai puternice corecții fiscale din Europa într-un interval atât de scurt.

- veniturile statului au crescut cu 12,3%
- cheltuielile totale au scăzut cu 2,8%.

Dacă ajustarea nu ar fi fost începută, traiectoria era clară: inflație și mai mare, dobânzi și mai ridicate, cursul euro scăpat de sub control, blocarea finanțării externe, suspendarea fondurilor europene.

O să vină vremuri mai bune! Guvernul Bolojan a avut grijă să pună economia pe baze sănătoase. Dar nu și dacă PSD, crizatorul de servicii, nu vine mai repede cu un guvern competent”, spune Turcan.

Bogdan Trif, PSD Sibiu: „Premierul demis Ilie Bolojan a adus România în criză economică!” (CP)

Ilie Bolojan a băgat România în recesiune! Nu în statistici. În viața de zi cu zi a românilor.

Se vede în facturi.
Se vede la raft.
Se vede în portofelele oamenilor care muncesc și constată că, de la o lună la alta, trăiesc mai greu.

Inflația a explodat la 10,7% — de aproape 4 ori peste media europeană. Puterea de cumpărare s-a prăbușit după 9 luni consecutive de scădere.

România a ajuns printre singurele state din UE aflate în recesiune severă.

Acesta este falimentul guvernării Bolojan. În timp ce alte țări din regiune cresc economic:

- Bulgaria +2,9%
- Cehia +2,1%
- Ungaria +1,7%
- Slovacia +0,9%

...România se afundă. Reformele reale dezvoltă economia. Reformele reale cresc nivelul de trai. Reformele reale aduc stabilitate și încredere.

Ceea ce vedem astăzi este exact opusul: scumpiri record, recesiune și sărăcirea populației.

Românii nu mai au nevoie de explicații tehnice. Ei simt deja criza în fiecare zi. De aceea era necesară schimbarea lui Bolojan.

România are nevoie de măsuri care să protejeze economia națională și puterea



Falimentul Bolojan

A produs cele mai mari scumpiri din UE

Inflația 10,7%

România are cea mai mare inflație din UE

4X Media zonei euro

de cumpărare a oamenilor, nu de politici care împing țara spre colaps.

Deputat PSD Sibiu – Trif Bogdan Gheorghe



Piețe Sibiu

oferă spre închiriere

- utilaj multifuncțional BOBCAT – 75 lei/oră (tarif cu operator, combustibil și TVA incluse).
- schelă metalică – 12 lei/mp/lună (tarif cu TVA inclus).

S.C. PIETE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Șurii Mari nr. 16A E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539 office @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro



Scanează codul QR cu smartphone-ul sau tableta pentru a citi cele mai noi știri din Sibiu!



Două noi parcuri pentru Sibiu

Investiție de peste 56 de milioane de lei în cartierele Tineretului și Vasile Aaron

Municipiul Sibiu va beneficia de două noi zone verzi de mari dimensiuni, în cartierele Tineretului și Vasile Aaron, în urma unui proiect finanțat din fonduri europene prin Programul „Regiunea Centru” 2021–2027. Contractul de finanțare a fost semnat între UAT Municipiul Sibiu și Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru.

Prin ADR Centru

Proiectul, intitulat „Construcția, modernizarea și extinderea spațiilor verzi în Cartierul Vasile Aaron și Cartier Tineretului”, are o valoare totală de peste 56,2 milioane de lei, din care aproximativ 31,2 milioane de lei reprezintă finanțare europeană nerambursabilă din Fondul European pentru Dezvoltare Regională.

Lucrările ar urma să fie finalizate până în noiembrie 2029.

Prin investiție vor fi regenerate peste 7,3 hectare de spații verzi, autoritățile propunându-și să creeze două noi parcuri urbane moderne, cu zone dedicate re-



Foto: ADR Centru

laxării, sportului și activităților recreative.

Investiție în spațiile verzi

Directorul Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru, Simion Crețu, a subliniat importanța investițiilor în infrastructura verde pentru dezvoltarea orașelor.

„În planificarea urbană, un rol esențial îl au spațiile verzi, infrastructura care pune în valoare natura, aducând un plus de sănătate și frumusețe în cotidian. De aceea, în cadrul Programului «Regiunea Centru» avem alocate sume distincte pentru finanțarea proiectelor care

au ca obiectiv revitalizarea spațiilor verzi, așa-numita infrastructură verde-albăstră”, a declarat acesta.

Potrivit lui Simion Crețu, administrația sibiană investește în prezent aproape 110 milioane de lei din fonduri europene pentru modernizarea și extinderea zonelor verzi din municipiu.

„Aceste proiecte sunt complementare altor proiecte finanțate prin Programul «Regiunea Centru» 2021–2027, dintre care amintesc amenajarea parcului de agrement pe dealul Gușterița sau continuarea amenajării malurilor Cibinului pentru transport nemotorizat și

agrement”, a precizat directorul ADR Centru.

Ceva include noul parc din cartierul Tineretului

În cartierul Tineretului vor fi amenajați peste 28.000 de metri pătrați de spații verzi, cu arbori, arbuști și plante perene autohtone, adaptate condițiilor climatice locale.

Proiectul prevede realizarea unor alei pietonale din materiale permeabile, dar și amenajarea unor zone dedicate activităților recreative și sportive: trei terenuri pentru tenis de masă; zone de workout; jocuri de șah cu piese suprardimensionate; două locuri de joacă; mini-zone de

picnic; spațiu special pentru animale de companie.

De asemenea, în zona părului Rossbach vor fi construite platforme suspendate pentru observarea naturii și pasarele pietonale din lemn.

Investiții și în Vasile Aaron

În cartierul Vasile Aaron, suprafața vizată de investiție depășește 45.000 de metri pătrați, dintre care peste 41.000 vor reprezenta spații verzi.

Aici vor fi amenajate: un teren de sport multifuncțional; două terenuri de tenis; un perete de escaladă; zone pentru relaxare și observarea naturii; spații de recreere și socializare.

Spații revitalizate

Primarul municipiului Sibiu, Astrid Fodor, spune că proiectele urmăresc revitalizarea unor terenuri neutilizate și transformarea lor în spații moderne pentru comunitate.

„Creștem atractivitatea celor două spații din cartiere sibiene care, în prezent, sunt neamenajate și neutilizate. Orașul va câștiga astfel încă

7,38 hectare de zone verzi amenajate corespunzător, care vor fi în fapt două parcuri noi”, a declarat edilul.

Aceasta a precizat că proiectele includ plantări consistente și amenajări realizate cu respect pentru mediul natural existent.

„Cu respect pentru natura existentă, vom amenaja aici spații publice pentru relaxare și pentru sport în aer liber, precum și locuri de joacă pentru cei mici”, a adăugat Astrid Fodor.

Procedura de achiziție pentru execuția lucrărilor este deja în desfășurare, iar autoritățile spun că proiectele intră „în linie dreaptă” pentru implementare.

Beneficiarii direcți ai investiției vor fi locuitorii cartierelor Tineretului și Vasile Aaron, dar și cei din zonele învecinate, precum Țiglar, Veterani, Marmeladă, Trei Stejari sau Broscărie. În același timp, autoritățile estimează că întreaga comunitate sibiană va beneficia indirect prin reducerea poluării, îmbunătățirea calității aerului și creșterea biodiversității urbane.

Podul Maria Tereza din municipiul Sibiu intră în reparații capitale

Primăria Municipiului Sibiu a inițiat procedura de achiziție publică pentru contractarea lucrărilor de reparații capitale la podul peste Cibin din dreptul străzii Gladiolelor, cunoscut ca Podul Maria Tereza sau Podul de Piatră.

Investiție amplă

Investiția este estimată la 5,18 milioane de lei și va fi finanțată din bugetul local al municipiului.

Primarul Sibiului, Astrid Fodor, a declarat că proiectul face parte din strategia administrației locale de modernizare a infrastructurii de poduri din oraș.

„Am reabilitat podul peste Cibin din zona pieței agroalimentare și pe cel de pe șoseaua Alba Iulia și am construit un pod nou în dreptul străzii Rozmarinului. Acum ne vom ocupa și de acest pod monument istoric care va optimiza conexiunea între oraș și cartierele Terezian, Țiglar și Tineretului”, a transmis edilul.



Foto: Primăria Municipiului Sibiu

Ce lucrări se vor face

Potrivit administrației locale, după finalizarea procedurii de licitație și semnarea contractului, constructorul desemnat va avea la dispoziție șase luni pentru executarea lucrărilor.

Proiectul prevede: reparații ale structurii podului peste râul Cibin; refacerea carosabilului și a trotuarelor; reabilitarea parapetilor și a stâlpilor prin restaurarea elementelor arhitecturale cu tehnici speciale; modernizarea sistemului de iluminat public; re-

alizarea unui iluminat arhitectural pentru punerea în valoare a monumentului istoric; devierea rețelei de apă și relocarea conductei de gaze naturale din zonă.

Podul Maria Tereza este unul dintre podurile istorice importante ale Sibiului, asigurând legătura între centrul orașului și cartierele Terezian, Țiglar și Tineretului.

Reprezentanții Primăriei Sibiu au anunțat că firmele interesate pot depune oferte în cadrul procedurii de achiziție publică aflate în desfășurare.

Străzi închise pentru reparații

În paralel cu remedierea defectelor punctuale în carosabilul de pe străzile din Sibiu, Primăria continuă lucrările de reparații ample pe unele străzi care necesită astfel de intervenții.

Până în 19 mai

Comisia pentru sistematizarea circulației a avizat

închideri ale traficului în acest scop, pe strizile Lânii și Petrila.

Str. Lânii, din zona centrală a orașului, pe tronsonul dintre str. I. Neculce și str. Charles Darwin – în această săptămână se va freza vechiul asfalt de pe carosabil, iar ulterior se va așterne noul strat asfaltic de uzură, în funcție de condițiile meteo, estimân-

du-se că lucrările vor încheia până în 19 mai

Str. Petrila, din cartierul Reșița – din această săptămână până în data de 19 mai se va realiza același tip de intervenție pe carosabil.

Circulația pe aceste străzi va fi închisă, cu excepția locuitorilor, cărora le va fi asigurat accesul spre proprietăți, în regim de șantier.

„Evitați Calea Șurii Mari” – apelul Primăriei Sibiu către șoferi

Lucrările de modernizare și lărgire a Căii Șurii Mari avansează! În paralel cu lucrările de intubare a părului Valea Șerpuită, din această săptămână constructorul contractat de Primăria Sibiu – SC Geiger Transilvania SRL – a început și intervențiile la infrastructura carosabilului.

Trafic de coșmar

Deși traficul nu se încheie, circulația este îngreunată de aceste lucrări ample și complexe, astfel încât, pentru a evita blocaje sau neplă-

ceri din cauza stării suprafeței de rulare, afectată de lucrări și utilaje, recomandăm șoferilor să ocolească zona.

Această situație este temporară, până în luna iulie, când se estimează că se vor finaliza primele două benzi, câte una pe sens. Ulterior, circulația se va desfășura în bune condiții pe acestea, până când constructorul SC Geiger Transilvania va finaliza reamenajarea carosabilului.

Varianta ocolitoare

Astfel, pentru accesul spre Prima Shopping Center, Piața Obor sau alte obiective din

zonă se poate utiliza centura ocolitoare a Sibiului. În schimb, în cazul celor care doar tranzitează Calea Șurii Mari, este recomandată alegerea rutelor alternative, evitând inclusiv viaductul Gara Mică.

„Vă mulțumim anticipat pentru înțelegere față de acest disconfort temporar, justificat de rezultatul așteptat al acestei investiții: o îmbunătățire clară a mobilității în acest punct aglomerat de intrare și ieșire din Sibiu și o zonă de dezvoltare accelerată a orașului”, transmit reprezentanții Primăriei Sibiu.

Zonă rezidențială pe strada Fântânele

Primăria Sibiu a instituit, începând din această săptămână, o zonă rezidențială pe strada Fântânele din cartierul Valea Aurie, prin montarea indicatoarelor rutiere specifice care marchează noul regim de circulație.

Decizia a fost propusă și aprobată de Comisia de sistematizare a circulației, principalul scop fiind creșterea siguranței elevilor de la Școala Gimnazială nr. 25, în special în intervalele de intrare și ieșire de la cursuri.

Prin instituirea zonei rezidențiale, regulile de circulație se modifică semnificativ, conform prevederilor Codului Rutier. Astfel, pietonii au dreptul să se deplaseze inclusiv pe partea carosabilă, iar șoferii trebuie să acor-



Foto: Primăria Sibiu

de prioritate și să manifeste o atenție sporită.

Restricții pentru șoferi

Conducătorii auto care tranzitează zona sunt obligați să circule cu o viteză maximă de 20 km/h, să nu staționeze sau să parcheze în afara spațiilor speciale amenajate și să nu împiedice circulația pietonilor, chiar dacă acest lucru presupune oprirea vehiculului.

Reprezentanții administrației locale atrag atenția șoferilor să respecte noile indicatoare rutiere și să circule prudent, având în vedere prezența numeroșilor copii în zonă.

Măsura face parte dintr-un set mai amplu de acțiuni prin care municipalitatea urmărește creșterea siguranței rutiere în apropierea unităților de învățământ și în cartierele rezidențiale din municipiu.

Voluntar pe șantierul Mănăstirii Ursulinelor: șase zile la înălțime, țigle pe acoperiș și chițăituri de lilieci

■ Reporterul Mesagerul de Sibiu a fost voluntar pentru o săptămână pe șantierul unde Ambulanța pentru Monumente restaurează acoperișul fostei Mănăstiri a Ursulinelor

După o săptămână petrecută pe șantierul fostei Mănăstiri a Ursulinelor, alături de voluntarii Ambulanței pentru Monumente, am reușit să deprind aptitudini pe care nu credeam că le am: bătutul cuielelor, căratul molozului, așezarea țiglelor pe acoperiș și amestecarea mortarului.

Maria-Antonia OANA

Pe lângă toate astea am privit îndeaproape cum lucrurile bune se fac pas cu pas. Un timp scurt în care s-au întâmplat multe, în care oamenii din diferite zone ale țării, ba chiar și din afara ei, s-au întâlnit pentru un singur scop, nu doar să restaureze o clădire istorică, ci să rămână cu amintiri frumoase.

Ambulanța pentru Monumente este cunoscută în toată țara pentru restaurarea monumentelor aflate în paragină. Asociația are în desfășurare cel mai mare șantier de până acum, chiar în Sibiu, la Mănăstirea Ursulinelor, unde fiecare colț, încăperea, obiect, spune propria poveste. Aici, zeci de studenți la arhitectură din Iași, Oradea, Botoșani, Cluj, București, Pitești, Craiova au ales să dea o mână de ajutor, fiecare în ritmul său, alături de o echipă de ingineri calificați, în frunte cu președintele asociației, Eugen Vaida.

Printre ei și mai tineri, de 17 ani, dar și mai în vârstă, de 50 plus, semn că voluntariatul se poate face la orice vârstă, iar tot ce ai nevoie este dorința și implicarea.

Casca personalizată cu bandă și veste fosforescente

Cu un program bine pus la punct, voluntarii încep șantierul la ora 9.00, după micul dejun, urmat de o pauză de



Foto: Ambulanța pentru Monumente

cafea la 11.00, iar apoi din nou la muncă până la următoarea pauză. E vorba doar de disciplină, iar un lucru esențial, pauza de cafea nu se începe fără lapte și zahăr. Însă să nu uităm că principalul obiectiv într-un astfel de domeniu este siguranța, aceasta fiind pe primul loc, urmată de echipamentul adecvat, cască albă de protecție, personalizată cu bandă, pe care fiecare are numele scris, la fel și pe mănuși și, bineînțeles, vesta fosforescentă de muncitor.

Aici studenții la arhitectură au trăit pe propria piele ce înseamnă un șantier adevărat, de la cărat moloz, până la urcarea pe acoperiș și pusul țiglelor, lucruri pe care le înveți cel mai bine atunci când le experimentezi. Foarte important de reținut sunt și uneltele necesare, astfel încât, atunci când meșterul îți cere filetantă, să nu-i dai bormașina. Însă totul se învață.

Prietenii legate pe acoperiș

Cele mai faine prietenii se leagă direct pe acoperiș, la

Un colectiv care te face să te simți „ca acasă”

Romina, Ștefania, Alina, altă Alina, Alexandra, Andrei, Ciprian, Adi, alt Adi, Laurențiu, Claudiu, Mihai, alt Mihai, Adela, Ovidiu, Paula, Iasmina, Ioana, Amina, Mădălina, Heinz, Tudor sunt doar câțiva dintre cei care au contribuit la păstrarea intactă a istoriei fostei Mănăstiri a Ursulinelor din Sibiu și care cu siguranță vor fi prezenți la viitoare intervenții. I-am întrebat pe câțiva dintre ei cum a fost și cu ce au rămas după 6 zile la înălțime.

Pentru Alina Tongaru din Iași, voluntariatul a fost o experiență unică, de aceea își dorește să se implice cât mai mult pe viitor. „Experiența mea ca voluntar a fost superbă, nu o pot descrie în cuvinte. Am asimilat foarte multe lucruri, inclusiv istorice, pe lângă cele tehnice. M-a făcut să privesc altfel munca din spatele unui șantier și să apreciez mai mult efortul oamenilor. M-am bucurat că am putut ajuta la salvarea patrimoniului, este o experiență la care aș vrea să fiu implicată cât mai mult; mi se pare că te face să conștientizezi importanța acțiunilor de genul. De altfel, colectivul este unul superb, te integrezi foarte repede și te face să te simți „ca acasă”. Iar faptul că se mobilizează atâta lume, e ceva ce aș vrea să văd cât mai des. Toți oamenii au fost geniali, mi se pare că am colaborat foarte bine și sper să ne vedem și la următoarea intervenție, pentru că sper să ajung la cât mai multe”.

Iasmina Ciotu, din Suceava, spune că, după prima experiență ca voluntar, a cunoscut mulți oameni minunați și va reveni cu siguranță. „Pentru mine acest voluntariat a fost prima experien-

ță de acest tip, mai ales pe partea de arhitectură, domeniul în care îmi doresc să profesz după ce termin liceul. Am cunoscut foarte mulți oameni minunați care au făcut ca munca pe șantier să fie o adevărată plăcere. Cu siguranță voi mai reveni la ambulanța pentru că am avut ocazia să învăț nenumărate lucruri noi și să descopăr lumea practică a restaurării, toate acestea fiind însoțite de o istorie extraordinară a orașului Sibiu și a clădirii”.

Ștefania Sava, din București, a cunoscut oameni faini care au inspirat-o. „Mi-a plăcut! Apreciam inițiativa proiectului celor de la Ambulanța pentru Monumente, și acum, că am și experimentat, cu atât mai mult mi se pare valoroasă. Pe lângă lucrul fizic în sine și cunoștințele împărtășite, am cunoscut oameni foarte generoși și dedicați și asta, pentru mine, a fost o inspirație. Am revenit cu un tonus bun, aș repeta experiența, cu drag”.

Alina Ionescu este tot din București și se gândește deja la următorul șantier. „Mi-a plăcut foarte mult! Chiar dacă este o muncă fizică grea și nu am fost neapărat pregătită fizic și psihic pentru munca și programul de șantier mi-a plăcut mult. Mi-a plăcut pasiunea oamenilor care au creat tot conceptul Ambulanței pentru Monumente și mi-au plăcut voluntarii pe care i-am întâlnit, pasiunea și poveștile lor. Sigur o să mai merg la alte șantiere, deja mă gândeam la ce mi-ar plăcea să mai particip în viitor. Aș vrea să merg la un monument mai mic poate din lemn sau o căsuță parter, cu o șarpantă de lemn/stuf, ca să experimentez și alte meșteșuguri diferite”.

Romina Ciont, din Cluj, a apreciat în mod deosebit lu-

crul în echipă și momentele de pauză petrecute alături de colegi. „Experiența mea la Ambulanța pentru Monumente a fost una super faină. Mi-a plăcut mult mediul în care am lucrat atât voluntarii, cât și coordonatorii erau foarte implicați și serioși, dar în același timp și foarte prietenoși. Când era momentul, mai făceam atitudine, dar a meritat pe deplin, mai ales datorită pauzelor în care stăteam la povești, râdeam, mâncam împreună și ne simțeam foarte bine. Mi-ar plăcea să mai particip la astfel de intervenții, poate și prin alte zone ale României sau pe alte tipuri de clădiri, ca să mai schimb puțin mediul și, în același timp, să cunosc oameni noi, la fel de pasionați de ceea ce fac”.

Experiență unică

Voluntariatul în sine îți oferă șansa să cunoști oameni cu care se întâmplă să ai lucruri în comun chiar dacă aveți meserii diferite. Te dezvoltă, te învață, îți oferă oportunități și te face să privești dincolo de aparențe, să trăiești exact ce trebuie, îndeaproape. Cam așa au fost șase zile petrecute pe șantierul Ursulinelor, unde istoria care datează de sute de ani, azi este atinsă de viitorii arhitecți și restauratori.

Pentru cei care nu pot participa direct pe șantier, există și posibilitatea de a sprijini financiar proiectele organizației, prin donații sau campanii dedicate: <http://ambulanța-pentru-monumente.ro/doneaza/> sau printr-o donație SMS cu textul PATRIMONIUL 8864.

S-a stabilit ziua! De când putem face baie în Lacurile Naturale de la Ocna Sibiului

Sezonul estival 2026 se deschide oficial pe 22 mai la Lacurile Naturale din Ocna Sibiului, una dintre cele mai cunoscute destinații balneare din Transilvania.

Deschiderea sezonului

Anunțul privind deschiderea sezonului a fost făcut de administratorii complexului. Stațiunea, supranumită „Litoralul Ardealului”, este recunoscută pentru lacurile sale sărate și proprietățile terapeutice ale apei și nămolului sapropelic.

Situată la aproximativ 15 kilometri de Sibiu, Ocna Sibiului are o istorie strâns legată de exploatarea sării. Majoritatea lacurilor s-au format în urma surpării vechilor mine de sare, iar astăzi reprezintă unul dintre cele mai spectaculoase complexe lacustre saline din România.

În prezent, complexul dispune de 12 lacuri funcționale, folosite atât pentru agrement, cât și pentru tratamente balneare. Unele dintre acestea sunt considerate monumente ale naturii, iar feno-

menul de helioterapie — prin care apa din adâncime reține căldura solară — transformă lacurile într-o atracție aparte pentru turiști.

Cel mai cunoscut dintre lacuri este Lacul Avram Iancu, fostă salină prăbușită, considerat cel mai adânc lac antroposalin din România și unul dintre cele mai adânci din Europa, cu o adâncime de peste 120 de metri.

Litoralul Ardealului

Stațiunea este apreciată nu doar pentru posibilități-

le de relaxare și plajă, ci și pentru efectele terapeutice ale apei sărate și nămolului mineralizat, recomandate în afecțiuni reumatice, neurologice și ginecologice.

Pregătirile pentru sezonul 2026 au inclus lucrări de modernizare și amenajare a infrastructurii din jurul lacurilor, printre care refacerea aleilor, a plajelor și a zonelor de acces în apă. Administratorii au anunțat anterior că accesul publicului a fost restricționat temporar



Foto: Mesagerul de Sibiu

pentru desfășurarea lucrărilor în condiții de siguranță. Complexul oferă vizitatorilor plaje amena-

jate, piscine cu apă dulce și sărată, zone pentru copii, dușuri, terase și spații de parcare.

CONVOCATOR

Consiliul de administrație al societății

SOMETRA SA

O societate înregistrată și care funcționează conform legilor din România cu sediul social în loc. Copșa Mică, oraș Copșa Mică, str. Fabricii nr. 1, jud. Sibiu, cod fiscal 813526, nr. înregistrare ORC J32/124/1991, având un capital social subscris și vărsat în întregime de 8.690.395 lei, divizat într-un număr de 3.476.158 acțiuni nominative, ordinare, emise în formă nominalizată

CONVOACĂ

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR

care se va desfășura la sediul Societății care va avea loc în data de **15.06.2026, orele 10.00** la sediul societății

În situația în care nu se întrunește cvorumul legal și statutar pentru validitatea deliberărilor, Adunarea Generală Extraordinară se va întruni, în a doua convocare, la data de **16.06.2026**, la orele **10:00**, în același loc, cu aceeași ordine de zi și Dată de Referință.

La Adunarea Generală Extraordinară au dreptul să participe și să voteze, potrivit legii, toți acționarii Societății înregistrați în Registrul acționarilor ținut de Depozitarul Central S.A., la sfârșitul zilei de **08.06.2026**, care este stabilită ca **Dată de Referință**.

ORDINEA DE ZI:

1. Alegerea secretariatului de ședință al Adunării Generale Extraordinare, în conformitate cu dispozițiile art. 129 din Legea nr. 31/1990;

2. **Aprobarea retragerii de la tranzacționare a acțiunilor SOMETRA SA Copșa Mică** în conformitate cu dispozițiile art. 62 lit. c) din Legea nr. 24/2017, respectiv ale art. 115 lit. b) din Regulamentul ASF nr. 5/2018, cu respectarea următoarelor condiții:

-Societatea va informa, prin scrisoare recomandată cu confirmare de primire, toți acționarii înregistrați la data de referință (08.06.2026) care nu au participat la AGEA în care s-a hotărât retragerea de la tranzacționare cu privire la hotărârea AGEA, inclusiv cu privire la prețul pe acțiune ce urmează a fi achitat în cazul retragerii acționarilor din cadrul emitentului. Scrisorile se transmit la adresa acționarului existentă în evidența Depozitarului Central care ține registrul acționarilor emitentului.

- Acționarii care nu sunt de acord cu hotărârea privind retragerea de la tranzacționare pot solicita retragerea din societate, în termen de 45 de zile de la data de înregistrare, prin transmiterea în scris către societate a unei solicitări în acest sens. În cadrul respectivei solicitări se precizează și modalitatea prin care se doarește efectuarea plății, cu respectarea modului de plată stabilit conform prevederilor art. 177 din Regulamentul A.S.F nr.5/2018, respectiv prin intermediul Depozitarului Central.

-Acționarii îndreptățiți vor depune cererea de retragere și documentația necesară în mod direct sau le vor transmite la sediul societății, prin scrisoare recomandată cu confirmare de primire sau prin mijloace electronice, având atașată semnatura electronică extinsă, la adresa de email info@sometra.ro

- Dreptul de a se retrage din societate poate fi exercitat de acționarii existenți la data de

înregistrare cu condiția ca aceștia să fi deținut respectivul pachet de acțiuni și la data de referință (08.06.2026) a A.G.E.A care a hotărât retragerea de la tranzacționare.

-Societatea va achita acționarilor care solicită retragerea contravalorii acțiunilor, în termen de cel mult 15 zile lucrătoare de la primirea cererii.

3. Prezentarea raportului întocmit de un evaluator autorizat independent cu privire la prețul pe acțiune care urmează a fi achitat în cazul retragerii acționarilor din cadrul societății și aprobarea prețului de retragere;

4. Aprobarea plății de către societate a prețului aferent acțiunilor deținute de acționarii care vor formula, cu respectarea prevederilor art.115 lit. b) pct. A subpunctul 8 din Regulamentul ASF nr. 5/2018, o cerere de retragere din societate;

5. Aprobarea delegării către consiliul de administrație a atribuțiilor privind:

a. Constatarea numărului de acțiuni pentru care au fost formulate cereri de retragere din societate;

b. Stabilirea valorii totale a sumei ce se va plăti de către societate ca urmare a exercitării dreptului de retragere;

c. Constatarea respectării dispozițiilor legale aplicabile de către acționarii care și-au exercitat dreptul de retragere;

d. Îndeplinirea tuturor formalităților legale în vederea plății contravalorii acțiunilor deținute de acționarii care și-au exercitat dreptul de retragere, a retragerii de la tranzacționare a acțiunilor SOMETRA SA Copșa Mică și a radierii valorilor mobiliare din registrul ASF;

6. Aprobarea datei de 16.09.2026 ca dată de înregistrare și a datei de 15.09.2026 ca dată ex-date.

7. Imputernicirea dlui Christos Efstathiadis, în calitate de Președinte al Consiliului de Administrație al Societății, cu posibilitatea submandatarilor către terțe persoane, pentru a încheia și semna, în numele și pe seama Societății și/sau al acționarilor Societății, hotărârea care urmează a fi adoptată de Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor, precum și oricare alte documente necesare, și pentru a efectua toate formalitățile necesare în fața Oficiului Registrului Comerțului, precum și în fața oricărei alte autorități, institutii publice, persoane juridice sau fizice, precum și să execute orice operațiuni în vederea aducerii la îndeplinire și asigurării opozabilității hotărârilor ce urmează să fie adoptate de Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor.

Capitalul social subscris și vărsat al emitentului este de 8.690.395 lei, divizat într-un număr de 3.476.158 acțiuni nominative, fiecare acțiune conferind dreptul la un vot în A.G.E.A.

Documentele aferente Adunării Generale Ordinare/Extraordinare a Acționarilor

Incepând cu data publicării convocatorului, convocatorul, numărul total de acțiuni și drepturile de vot la data convocării, textul integral al documentelor și materialele informative referitoare la problemele de pe ordinea de zi, inclusiv raportul privind situația patrimonială a Societății, precum și proiectul de hotărâre propus spre adoptare adunării generale, vor fi publicate pe pagina de Internet a Societății, www.sometra.ro, aflându-se la dispoziția acționarilor și la sediul social al Societății, între orele 09:00 și 16:00 (ora României), și se pot obține, pe suport de hartie, la cererea acționarilor intere-

sati, transmisă la sediul social al Societății sau la adresa de e-mail info@sometra.ro.

Propuneri ale acționarilor cu privire la Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor

Actionarii reprezentand, individual sau impreuna, cel puțin 5% din capitalul social al Societății, au dreptul de a solicita, în scris, introducerea de noi puncte pe ordinea de zi a adunării și de a face propuneri de hotărâri pentru punctele ulterioare sau astfel introduse pe ordinea de zi, în termen de cel mult **15 zile** de la data publicării convocatorului în Monitorul Oficial al României – Partea a IV-a.

Drepturile menționate mai sus pot fi exercitate numai în scris și pot fi transmise prin servicii de posta sau curierat la sediul social al Societății, sau prin e-mail cu semnatura electronica calificata, conform Legii nr. 214/2024 privind utilizarea semnăturii electronice, a marci temporale și prestarea serviciilor de încredere bazate pe acestea, cu modificările și completările ulterioare, la adresa info@sometra.ro, cu mențiunea scrisă în clar și cu majuscule: „PENTRU ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR DIN 15/16.06.2026”. În cazul în care se propune introducerea unor puncte noi pe ordinea de zi a Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor, se vor transmite totodată (i) documentele care atestă identitatea acționarului/acționarilor, (ii) propunerile de hotărâri cu privire la punctele nou incluse, precum și (iii) informații suplimentare cu privire la punctele propuse, care să asigure o informare adecvată a tuturor acționarilor referitor la problemele supuse dezbaterii.

În cazurile în care exercitarea dreptului prevăzut mai sus determină modificarea ordinii de zi a adunării generale comunicate deja acționarilor, Societatea va trebui să facă disponibilă o ordine de zi revizuită, cuprinzând rezoluțiile propuse de acționarii care și-au exercitat respectivul drept, folosind aceeași procedură ca cea utilizată pentru ordinea de zi anterioară, înainte de data de referință și cu respectarea termenului prevăzut de Legea Societăților, astfel încât să permită acționarilor să desemneze un reprezentant sau, dacă este cazul, să voteze prin corespondentă, ținând cont de ordinea de zi revizuită.

Completarea ordinii de zi se poate realiza și de către Consiliul de Administrație cu respectarea corespunzătoare a cerințelor și termenelor prevăzute de lege, în cazul în care necesitatea completării a rezultat din acte sau fapte intervenite ulterior publicării convocatorului.

Intrebări referitoare la Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor

Fiecare acționar, indiferent de nivelul participăției la capitalul social, are dreptul să adreseze întrebări privind punctele de pe ordinea de zi a Adunării Generale înainte de data de desfășurare a adunării.

Intrebările pot fi adresate numai în scris și pot fi transmise prin servicii de posta sau curierat la sediul social al Societății sau prin mijloace electronice la adresa de e-mail info@sometra.ro, cu mențiunea scrisă în clar și cu majuscule: „PENTRU ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR DIN 15/16.06.2026”, împreună cu documentele care să ateste identitatea acționarului. Pentru asigurarea unei desfășurări și pregătiri a adunării generale, acționarii sunt rugați să exercite dreptul de a adresa întrebări privind ordinea de zi în termen de cel mult 15 zile de la data publicării convocatorului în Monitorul Oficial – Partea a IV-a. Societatea va putea răspunde la aceste întrebări prin publicarea informației solicitate pe pagina de web a Societății www.sometra.ro, în format întrebare-răspuns.

Totodată, dreptul de a pune întrebări și obligația de a răspunde pot fi condiționate de măsurile pe care Societatea le poate lua pentru a asigura identificarea acționarilor, buna desfășurare și pregătirea a adunării generale, precum și protejarea confidențialității și a intereselor comerciale ale Societății. Societatea poate formula un răspuns general pentru întrebările cu același conținut.

Participarea și reprezentarea la Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor

Data de referință este **08.06.2026**. Numai acționarii înscrși la aceasta data în registrul acționarilor ținut de Depozitarul Central S.A. vor putea participa și vota în cadrul Adunării Generale Extraordinare. Acționarii pot participa la Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor personal sau pot fi reprezentați prin alte persoane, pe baza de imputernicire specială sau generală, cu respectarea prevederilor legale, sau pot vota prin corespondentă.

Accesul și/sau votul prin corespondentă al acționarilor îndreptățiți să participe la Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor este permis prin simpla probă a identității acestora făcută, în cazul acționarilor persoane fizice, cu actul de identitate (buletin/carte de identitate pentru cetățenii romani sau, după caz, pasaport sau alt act de identitate recunoscut de Statul Roman pentru cetățenii straini) și, în cazul persoanelor juridice, cu actul de identitate al reprezentantului legal (buletin/carte de identitate pentru cetățenii romani sau, după caz, pasaport sau alt act de identitate recunoscut de Statul Roman pentru cetățenii straini).

Reprezentanții acționarilor persoane fizice vor fi identificați pe baza actului de identitate (buletin/carte de identitate pentru cetățenii romani sau, după caz, pasaport sau alt act de identitate recunoscut de Statul Roman pentru cetățenii straini), însoțit de imputernicirea specială sau generală semnată de acționarul persoană fizică.

Reprezentanții acționarilor persoane juridice își vor dovedi calitatea pe baza actului de identitate (buletin/carte de identitate pentru cetățenii romani sau, după caz, pasaport sau alt act de identitate recunoscut de Statul Roman pentru cetățenii straini), însoțit de imputernicirea specială sau generală semnată de reprezentant legal al persoanei juridice respective.

Calitatea de acționar, precum și, în cazul acționarilor persoane juridice sau al entităților fara personalitate juridică, **calitatea de reprezentant legal** se constată în baza listei acționarilor de la data de referință, primită de Societate de la Depozitarul Central S.A.

În situația în care: a) acționarii persoane fizice nu și-au înregistrat în sistemul Depozitarului Central S.A. datele de identificare valabile și actualizate, atunci vor prezenta și copia actului de identitate actualizat (buletin/ carte de identitate/ pasaport/ alt act de identitate recunoscut de Statul Roman); b) reprezentantul legal al acționarilor persoane juridice nu este menționat în lista acționarilor de la data de referință primită de la Depozitarul Central S.A., atunci va prezenta și un document oficial care atestă calitatea de reprezentant legal (ex.: extras/certificat constatator eliberat de Registrul Comerțului sau alta dovada emisă de o autoritate competentă din statul în care acționarul este înmatriculat legal), în original sau copie conformă cu originalul, aflat în termenul sau de valabilitate.

Informații privind imputernicirile speciale și generale și votul prin corespondentă sunt menționate la punctele (a) – (c) de mai jos.

Documentele prezentate într-o limbă străină, alta decât limba engleză (cu excepția actelor de identitate valabile pe teritoriul României) vor fi însoțite de traducerea acestora, realizată de un traducător autorizat, în limba română sau în limba engleză.

a. Imputernicirile generale

Imputernicirea generală poate fi acordată de acționari pentru o perioadă care nu va depăși 3 ani, dacă partile nu au prevăzut în mod expres un termen mai mare, permitând reprezentantului sau a vota în toate aspectele aflate în dezbaterile adunării generale ale acționarilor, inclusiv în ceea ce privește actele de dispoziție.

Imputernicirile generale, înainte de prima lor utilizare, se vor depune/expedia, în copie, cuprinzând mențiunea conformității cu originalul sub semnatura reprezentantului, însoțite de documentele menționate mai sus privind identificarea acționarului și/sau a reprezentantului legal, cu 48 de ore înainte de data primei convocări a Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor, astfel încât acestea să fie înregistrate ca primite la registratura Societății până la data de **13.06.2026**, ora **11:00** (ora României), în plic închis, menționând pe plic în clar, cu majuscule: „PENTRU ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR DIN 15/16.06.2026”.

Imputernicirile generale în copie certificată vor fi reținute de Societate, făcându-se mențiune despre aceasta în procesul-verbal al adunării generale.

Imputernicirile generale, însoțite de documentele aferente, pot fi transmise și prin e-mail cu semnatura electronica calificata, conform Legii nr. 214/2024 privind utilizarea semnăturii electronice, a marci temporale și prestarea serviciilor de încredere bazate pe acestea, cu modificările și completările ulterioare, la adresa info@sometra.ro, cu 48 de ore înainte de data primei convocări a Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor, menționând la subiect: PENTRU ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR DIN 15/16.06.2026”.

Pentru validitatea mandatului, mandatarul trebuie să aibă calitatea fie de intermediar (în conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) pct. 19 din Legea nr. 24/2017), fie de avocat, iar acționarul este client al acestuia. De asemenea, mandatarul nu trebuie să se afle într-o situație de conflict de interese, cum ar fi:

- este acționar majoritar al Societății sau al unei alte entități, controlate de respectivul acționar;
- este membru al unui organ de administrare, de conducere sau de supraveghere al Societății, al unui acționar majoritar sau al unei entități controlate de respectivul acționar;
- este un angajat sau un auditor al Societății ori al unui acționar majoritar sau al unei entități controlate de respectivul acționar;
- este sotul, ruda sau afinel până la gradul al patrulea inclusiv al uneia dintre persoanele fizice prevăzute în paragrafele (i) – (iii).

Mandatarul nu poate fi substituit de o altă persoană decât dacă acest drept i-a fost conferit în mod expres de acționar prin imputernicire. Dacă mandatarul este o persoană juridică, aceasta poate să își exercite mandatul primit prin intermediul oricărei persoane ce face parte din organul de administrare sau conducere sau dintre angajații săi.

Împreună cu imputernicirea generală, acționarii vor transmite Societății declarația pe proprie răspundere data de reprezentantul legal al intermediarului sau de avocatul care a primit imputernicirea de reprezentare, semnată în original și, după caz, stampilată, din care să reiasă ca:

- imputernicirea este data de respectivul acționar, în calitate de client, intermediarului sau, după caz, avocatului;
- imputernicirea generală este semnată de acționar, inclusiv prin atașare de semnatura electronica calificata, dacă este cazul.

Documentele prezentate într-o limbă străină, alta decât limba engleză (cu excepția actelor de identitate valabile pe teritoriul României) vor fi însoțite de traducerea realizată de un traducător autorizat, în limba română sau în limba engleză.

Verificarea și validarea imputernicirilor generale depuse la Societate se va face de către secretari/secretarul de ședință/tehnic desemnați/desemnat potrivit legii, acesta/aceștia urmând să pastreze în siguranță înscrisurile.

b. Imputernicirile speciale

Imputernicirile speciale trebuie să contină instrucțiuni specifice de vot pentru fiecare punct de pe ordinea de zi (adica vot „pentru”, vot „impotriva” sau „abținere”).

Incepând cu data publicării convocatorului, formularul de imputernicire specială va fi publicat pe pagina de web a Societății www.sometra.ro și poate fi transmis de Societate, prin servicii postale sau curierat, fiecăruia dintre acționarii care înaintează o cerere în acest sens.

Pentru toate punctele de pe ordinea de zi se va folosi un singur formular de imputernicire specială.

Imputernicirile speciale pot fi acordate oricărei persoane pentru reprezentare doar pentru Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor din 15/16.06.2026 și contin instrucțiuni specifice de vot din partea acționarului respectiv pentru fiecare punct înscris pe ordinea de zi. În această situație, prevederile art. 125 alin. (5) din Legea Societăților nu sunt aplicabile.

Dupa completarea și semnarea imputernicirii speciale pentru reprezentarea acționarilor în Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor, în baza formularului de imputernicire pus la dispoziție de Societate, imputernicirile speciale, însoțite de documentele menționate mai sus privind identificarea acționarului și/sau a reprezentantului legal, se vor depune/expedia la sediul social al Societății, în copie, cuprinzând mențiunea conformității cu originalul sub semnatura reprezentantului, cu 48 de ore înainte de data primei convocări a Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor, conform prevederilor legii, astfel încât acestea să fie înregistrate ca primite la registratura Societății până la data de **13.06.2026**, ora **11:00** (ora României), în plic închis, menționând pe plic în clar, cu majuscule: „PENTRU ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR DIN 15/16.06.2026”.

Imputernicirile speciale, completate de acționari cu opțiunile de vot ale acestora („Pentru”, „Impotriva” sau „Abținere”), semnate, însoțite de documentele aferente, pot fi transmise și prin e-mail cu semnatura electronica calificata, conform Legii nr. 214/2024 privind utilizarea semnăturii electronice, a marci temporale și prestarea serviciilor de încredere bazate pe acestea, cu modificările și completările ulterioare, la adresa info@sometra.ro, cu 48 de ore înainte de data primei convocări a Adunării Generale Extraordinare a Acționa-

continutarea din pagina 06

CONVOCATOR

rilor, mentionand la subiect: „**PENTRU ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARA A ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026**”.

Documentele prezentate intr-o limba straina, alta decat limba engleza (cu exceptia actelor de identitate valabile pe teritoriul Romaniei) vor fi insotite de traducerea realizata de un traducator autorizat, in limba romana sau in limba engleza.

La completarea imputernicirilor speciale, actionarii sunt rugati sa tina cont de posibilitatea completarii ordinii de zi a Adunarii Generale Extraordinare a Actionarilor cu noi puncte sau propuneri de hotarari, caz in care ordinea de zi va fi completata si pusa la dispozitie conform prevederilor legale aplicabile. In aceasta ipoteza, imputernicirile speciale vor fi actualizate si puse la dispozitie prin metodele aratate in prezentul convocator.

Verificarea si validarea imputernicirilor speciale depuse la Societate se va face de secretarii/secretarul de sedinta/tehnici desemnati/desemnati potrivit legii, acesta/acestia, acestia urmand sa pastreze in siguranta inscrisurile.

c. **Votul prin corespondenta**

Actionarii Societatii inregistrati la data de referinta in registrul actionarilor tinut de Depozitarul Central S.A. au posibilitatea de a vota prin corespondenta, inainte de Adunarea Generala Extraordinara a Actionarilor, prin utilizarea formularului de vot prin corespondenta.

Pentru toate punctele de pe ordinea de zi se va folosi un singur buletin de vot prin corespondenta, pus la dispozitie de Societate.

Incepand cu data publicarii convocatorului, formularul de vot va fi publicat pe pagina de web a Societatii www.sometra.ro si poate fi transmis de Societate, prin servicii postale sau curierat, fiecarea dintre actionarii care inaintea o cerere in acest sens.

Buletinele de vot prin corespondenta completate de actionarii cu optiunile de vot ale acestora („Pentru”, „Impotriva” sau „Abtinere”), semnate, in original, insotite de documentele mentionate mai sus privind identificarea actionarului si/sau a reprezentantului legal, in copie, cuprinzand mentiunea conformitatii cu originalul sub semnatura reprezentantului, se vor depune/expedia la sediul social al Societatii, astfel incat acestea sa fie inregistrate ca primate la registratura Societatii pana la data de **13.06.2026, ora 11:00** (ora Romaniei), in plic inchis, mentionand pe plic in clar, cu majuscule: „**PENTRU ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARA A ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026**”.

Buletinele de vot prin corespondenta, completate de actionarii cu optiunile de vot ale acestora („Pentru”, „Impotriva” sau „Abtinere”), semnate, precum si documentele aferente, pot fi transmise si prin e-mail cu semnatura electronica calificata, conform Legii nr. 214/2024 privind utilizarea semnaturii electronice, a marcii temporale si prestarea serviciilor de incredere bazate pe acestea, cu modificarile si completarile ulterioare, la adresa info@sometra.ro, pana la data de 12.06.2026, ora 11:00 (ora Romaniei), mentionand la subiect „**PENTRU ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARA A ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026**”.

Documentele prezentate intr-o limba straina, alta decat limba engleza (cu exceptia actelor de identitate valabile pe teritoriul Romaniei) vor fi insotite de traducerea realizata de un traducator autorizat, in limba romana sau in limba engleza.

La completarea buletinelor de vot prin corespondenta, actionarii sunt rugati sa tina cont de posibilitatea completarii ordinii de zi a Adunarii Generale Extraordinare a Actionarilor cu noi puncte sau propuneri de hotarari, caz in care ordinea de zi va fi completata si pusa la dispozitie conform prevederilor legale aplicabile. In aceasta ipoteza, formularele de vot prin corespondenta vor fi actualizate si puse la dispozitie prin metodele aratate in prezentul convocator.

Buletinele de vot prin corespondenta care nu sunt inregistrate la registratura Societatii sau nu sunt primite prin e-mail pana la termenul mentionat mai sus nu vor fi luate in calcul pentru determinarea cворumului de prezenta si majoritatii in Adunarea Generala Ordinara/Extraordinara a Actionarilor.

Centralizarea, verificarea si tinerea evidentei buletinelor de vot prin corespondenta depuse la Societate se va face secretarii/secretarul de sedinta/tehnici desemnati/desemnati potrivit legii, acesta/acestia, acestia urmand sa pastreze in siguranta inscrisurile si vor mentine confidentialitatea voturilor, pana la momentul supunerii la vot a subiectelor corespunzatoare aferente ordinii de zi.

SOMETRA S.A.

Presedintele Consiliului de Administratie

Christos Efstathiadis

ANUNȚ DE VÂNZARE

Vând mașină de spălat vase.

Telefon 0765-581362



Calendarul târgurilor din Județul Sibiu în perioada 15 – 21 mai 2026

Săptămânale generale

- Sâmbăta – Sibiu – Profil agroalimentar Piața Volantă Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parcare interioară
- Marțea, Vinerea, Duminică – Sibiu – Târgul Obor
- Joia – Mediaș
- Vinerea – Agnita
- Joia, Sâmbăta, Duminică – Cisnădie



ANUNȚ

„Primăria orașului Cisnădie, cod fiscal 4406002, cu sediul în orașul Cisnădie, P-ța Revoluției nr. 1, tel 0372141179, 0372141180, anunță organizarea unei licitații publice în data de 02.06.2026 ora 13.00, pentru închirierea prin licitație publică a unei suprafețe de teren de 75,00 mp, din domeniul public al orașului Cisnădie, în Cisnădie, str. Patrioților, Piața Agroalimentară, identificat prin CF 105357 Cisnădie (CF vechi 8987), nr top 5/1 în vederea amplasării unui chioșc de comercializare fructe și legume, în conformitate cu Hotărârea Consiliului Local Cisnădie nr. 77/2026.

Ofertele se depun până la data de 29.05.2026 orele 12.00.

Documentația de licitație, se poate procura contra cost de la sediul instituției.

Contravaloarea documentației este de 100 lei RON.

Taxa de participare este în valoare de 100 lei RON.

Garanția de participare este în valoare de 200 lei RON.

ANUNȚ PUBLIC

SC AGRIPUNCT SERVICE S.R.L., cu sediul în localitatea Ațel, nr. 498B, județul Sibiu, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu pentru activitatea de "Comerț cu ridicata al deșeurilor și resturilor" (cod CAEN 4687), ce se desfășoară în localitatea Ațel, nr. 498B, județul Sibiu.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul DIRECȚIEI JUDEȚENE DE MEDIU Sibiu, str. Hipodromului, nr. 2 A, în zilele de luni-vineri.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM Sibiu.

ANUNȚ PUBLIC

SC FERMA IAGĂRU MĂLÂNCRAV S.R.L., cu sediul în localitatea Mălâncrav, comuna Laslea, județul Sibiu, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu pentru activitatea de "Comerț cu ridicata al deșeurilor și resturilor" (cod CAEN 4687), ce se desfășoară în localitatea Mălâncrav, comuna Laslea, județul Sibiu.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul DIRECȚIEI JUDEȚENE DE MEDIU Sibiu, str. Hipodromului, nr. 2 A, în zilele de luni-vineri.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM Sibiu.

ANUNȚ

MESERIAȘ CU EXPERIENȚĂ EXECUT LUCRARI DE:
zgrăveli, gleturi, montaj rigips,
parchet laminat, reparații de orice fel.
ROG SERIOZITATE.
Telefon 0752-338666.

ANUNȚ

„Primăria orașului Cisnădie, cod fiscal 4406002, cu sediul în orașul Cisnădie, P-ța Revoluției nr. 1, tel 0372141179, 0372141180, anunță organizarea unei licitații publice în data de 02.06.2026 ora 12.00, pentru închirierea prin licitație publică a unei suprafețe de teren de 36,00 mp, din domeniul public al orașului Cisnădie, în Cisnădie, str. Patrioților, Piața Agroalimentară, identificat prin CF 105357 Cisnădie (CF vechi 8987), nr top 5/1 în vederea amplasării unui chioșc de comercializare produse alimentare, în conformitate cu Hotărârea Consiliului Local Cisnădie nr. 78/2026.

Ofertele se depun până la data de 29.05.2026 orele 12.00.

Documentația de licitație, se poate procura contra cost de la sediul instituției.

Contravaloarea documentației este de 100 lei RON.

Taxa de participare este în valoare de 100 lei RON.

Garanția de participare este în valoare de 200 lei RON.

ANUNȚ

Executor Tamas Ovidiu, cu sediul in Medias, str. I. C. Bratianu, nr. 4, et. 1, jud. Sibiu,, in dos.exec. 1334/2024, vinde la licitatie publica la sediul executorului din Medias, str. I. C. Bratianu, nr. 4, et. 1, jud. Sibiu,, in 09.06.2026 ora 13.00, cota de 1/2 apartine imobilului situat in localitatea Sibiu, str. Stefan cel Mare, nr. 147, ap. 505, jud. Sibiu, in scris in CF nr. 100678-C1-U2 Sibiu, cad 100678-C1-U2 care reprezinta apartament compus din o camera si dependinte cu cote 678/60300 teren din CF 100678 Sibiu.

Cota de 1/2 din imobil a fost evaluata la 89.231 lei (intreg imobilul fiind evaluat la valoarea de 178.462 lei) acesta fiind si pretul de strigare. Invitam pe toti cei care doresc sa cumpere imobilul ca pana la termenul de licitatie sa prezinte oferte de cumparare si sa se prezinte la termenul de vanzare la locul si ora stabilita. Ofertantii sunt obligati sa depuna pana la termenul de vanzare o garantie de 10% din pretul de pornire a licitatiei.. Somam pe toti cei care pretind vreun drept asupra imobilului sa il anunte pe exec.judec. inaintea datei stabilite pentru vanzare, in termenele si sub sanctiunile prevazute de lege.



ANUNȚ

„Primăria Orașului Cisnădie anunță începerea lucrărilor în data de 18.05.2026 conform Autorizației de Construire nr. 39/06.03.2025 cu titlul „Continuare lucrări autorizate cu AC 31/11.02.2022 pentru extindere rețele, alimentare cu apă și canalizare menajeră, realizare rețea de canalizare ape pluviale, bransamente și racorduri.”

ANUNȚ PUBLIC

SC LA PETIT FRANCE SRL cu sediul in loc. Atel, nr. 498B, jud. Sibiu, anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de obtinere a autorizatiei de mediu pentru activitatea "Comerț cu ridicata al deșeurilor și resturilor" (cod CAEN 4687), ce se desfășoara in localitatea Atel, nr. 498B, jud. Sibiu.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul DIRECȚIEI JUDEȚENE DE MEDIU Sibiu, str. Hipodromului, nr.2 A, în zilele de luni-vineri.

Observațiile publicului se primesc zilnic, la sediul DJM Sibiu

ANUNȚ MEDIU

ORAȘUL CISNĂDIE, titular al proiectului „Amenajare Parc Fotovoltaic Cisnădie”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către D.J.M. Sibiu în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „Amenajare Parc Fotovoltaic Cisnădie”, propus a se realiza în județul Sibiu, orașul Cisnădie, extravilan, nr. CF: 111299, nr. cad. 111299.

Proiectul Deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul D.J.M Sibiu, str. Hipodromului nr. 2A, municipiul Sibiu, județul Sibiu, în zilele de luni – între orele 8:00–16:00 și vineri între orele 8:00–14:00, precum și la următoarea adresă de internet: <http://djm.sibiu.gov.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a D.J.M. Sibiu.

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L.

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică

conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte •

Recondiționat cărți

ISSN 2247 – 9074 Editor: SC MESAGERUL PRESS SRL
redactia@mesageruldesibiu.ro
0371.177.371Director general: Sorin STANISLAV
Director editorial: Dan GREAVU
Redactor șef: Margareta LUPU

REDACȚIA:

Maria-Antonia OANA, Ștefana BABA, Viorica MAIER, Mihai POPOVICI |
redactia@mesageruldesibiu.ro

Fotoreporter: Ovidiu LEBU

Colaboratori: Ioan VULCAN, Elena OLARU MIRON, Cătălina STANISLAV, Ion TALPOS
DTP: Eliza LUCACIU, Alexandru TURDEAN, Roxana CIOBANU

PUBLICITATE:

Iulia TODA, Călin TANȚĂU | reclama@mesageruldesibiu.ro
0371.177.371

DISTRIBUȚIE: Ovidiu LEBU

CONTABILITATE: Camelia PETREAN | cami@monitorulcj.ro

IT: Radu MORARU

ADRESA REDACȚIEI

Sibiu, Str. General Magheru, nr.4

Potrivit art. 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. Articolele marcate cu (PUBLICITATE), (ADVERTORIAL), (P) sau (P.E.) reprezintă materiale publicitare, iar Mesagerul de Sibiu nu își asumă responsabilitatea pentru conținutul acestora. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține. Mesagerul de Sibiu folosește serviciile agenției naționale de presă AGERPRES.

Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

Trei zile de coșmar, o minune în pădure

■ Povestea dispariției și salvării micului Alexandru Zerestrea din Sebeșu de Jos a demonstrat că solidaritatea umană poate face minuni

Cazul lui Alexandru Zerestrea, băiețelul de cinci ani dispărut în zona Sebeșu de Jos, a ținut cu sufletul la gură o țară întreagă. Timp de aproape trei zile, sute de oameni au participat la una dintre cele mai ample operațiuni de căutare organizate vreodată în județul Sibiu, într-o luptă contracronometru cu frigul, pădurea și timpul.

Finalul a fost unul pe care mulți îl mai sperau doar în rugăciuni: Alexandru a fost găsit viu, într-o zonă greu accesibilă, la aproximativ doi kilometri de locul dispariției.

Dispariția care a mobilizat un județ întreg

Totul a început luni, 11 mai, în extravilanul localității Sebeșu de Jos, în zona cunoscută de localnici drept „Ruscă”. Alexandru se afla împreună cu tatăl său, într-o zonă aflată la marginea pădurii. La un moment dat, copilul s-a îndepărtat și a dispărut fără urmă. Tatăl a alertat imediat autoritățile prin apel la 112.

Polițiștii au transmis rapid semnalmentele copilului: aproximativ un metru înălțime, păr șaten scurt, îmbrăcat cu bluză albastră, pantaloni gri și pantofi sport albaștri. A fost emis inclusiv un mesaj



RO-ALERT, iar apelurile către voluntari au început să curgă pe rețelele sociale și grupurile locale de comunicare.

În scurt timp, întreaga zonă s-a transformat într-un imens centru de operațiuni. Zeci, apoi sute de oameni au pornit în căutarea copilului.

Căutări fără oprire, în condiții extrem de dificile

Operațiunile de căutare s-au desfășurat neîntrerupt, zi și noapte. La intervenție au participat polițiști, jandarmi, pompieri, salvamont

tiști, echipe canine, voluntari, localnici, studenți ai Academiei Forțelor Terestre din Sibiu și specialiști ai Inspectoratului General de Aviație.

Zona în care a dispărut Alexandru este una dificilă: păduri dese, teren accidentat, râuri, lacuri și versanți greu accesibili. Autoritățile au folosit drone, camere cu termoviziune, elicoptere și inclusiv scafandri care au verificat lacurile și cursurile de apă din apropiere.

Marti seară, ISU Sibiu anunța că echipele de scafandri și-au încheiat misiu-

nea la lăsarea întinericului, însă căutările terestre continuau fără întrerupere. În acele ore, speranța începea să se amestece cu teama.

Temperaturile coborâseră spre zero grade în timpul nopții, iar condițiile meteo făceau ca șansele de supraviețuire pentru un copil de cinci ani să pară din ce în ce mai mici.

Ziua în care speranța a învins

Miercuri, în jurul prânzului, după aproape 48 de ore de căutare, a venit vestea pe care toată lumea o aștepta.

Alexandru a fost observat din elicopterul IGA, cu ajutorul sistemelor de termoviziune, într-o zonă împădurită din extravilanul localității Sebeșu de Sus. Salvatorii au coborât imediat spre locul indicat și, aproximativ 40 de minute mai târziu, au ajuns la copil.

Imaginile surprinse din aer îl arătau pe băiețel stând singur într-un luminiș, după două nopți petrecute în pădure.

Potrivit autorităților, copilul era conștient și stabil. Primele îngrijiri medicale i-au fost acordate la fața locului, după care a fost transportat la spital.

Ulterior, reprezentanții Spitalului Clinic de Pediatrie Sibiu au anunțat că Alexandru a ajuns la CPU cu stare generală satisfăcătoare, prezentând doar deshidratare ușoară, tulburări electrolitice minore și o pneumonie interstițială evidențiată radiologic.

„Unde este mami?”

Unul dintre cele mai emoționante momente ale intervenției a fost dezvăluit ulterior de salvamontii. Primele cuvinte rostite de Alexandru după ce a fost găsit au fost: „Unde este mami?”

Întrebarea simplă a copilului a emoționat profund salvatorii și întreaga comunitate care îi urmărea cazul.

După găsirea băiețelului, mesajele de solidaritate și mulțumire au început să curgă din toate părțile, inclusiv de la politicieni.

La rândul lor, pompierii sibieni au vorbit despre una dintre cele mai dificile misiuni emoționale din cariera lor.

„Prin ploaie, frig, întuneric și vânt, nimeni nu a renunțat, pentru că speranța a mers cu noi la fiecare pas. Iar astăzi, speranța a învins”, au transmis reprezentanții ISU Sibiu.

O mobilizare impresionantă

Autoritățile au descris intervenția drept cea mai amplă operațiune de căutare desfășurată vreodată în județul Sibiu. Aproximativ 450 de oameni au participat activ la misiune: pompieri, salvamontii, polițiști, scafandri, echipaje canine, jandarmi și voluntari.

În Sebeșu de Jos și în localitățile din jur, oamenii au ieșit în număr mare pentru a ajuta. Au fost puse la dispoziție ATV-uri, drone, lanterne și provizii, iar apelurile la solidaritate s-au răspândit rapid pe rețelele sociale.

Timp de trei zile, întreaga comunitate a trăit aceeași emoție: speranța că Alexandru va fi găsit viu.

Și, împotriva tuturor temerilor, exact asta s-a întâmplat.

Sibianul Claudiu Mitea, campionul care a învins paralizia: „Secretul unei vieți împlinite este echilibrul”

În spatele medaliilor și reușitelor sportive se ascunde povestea lui Claudiu Mitea, fost gimnast de performanță din Sibiu, actual nutriționist care îi motivează pe oameni. Drumul său în sport a început la doar 6 ani, când mama sa își dorea să fie gimnast, în timp ce tatăl lui visa să îl vadă fotbalist. La început, totul a fost o joacă, iar energia pe care o avea încă din copilărie îl făcea să fie mereu în mișcare. Rezultatele nu au încetat să apară, iar după o competiție din Franța, unde a câștigat medalia de aur, gimnastica a început să capete un alt sens pentru el.

Maria-Antonia OANA

Claudiu a simțit că gimnastica este diferită, un sport aparte, în care își putea descoperi adevăratele limite. La doar 12 ani a plecat de acasă pe drumul sportului de performanță. Au urmat cantonamente dure și ani întregi în care viața lui s-a rezumat la antrenamente, disciplină și presiune continuă.

„În cantonamente la munte, alergam kilometri până îmi ceda corpul, urcam mun-

ții cu partenerul în spate, după jucam fotbal, iar apoi aveam antrenament de forță, câte 1000 de genuflexiuni și sute de flotări și o tăcere grea în care nimeni nu întreba dacă mai poți”, a spus Claudiu Mitea.

Odată ajuns în lotul olimpic de la Bistrița-Năsăud, presiunea a devenit și mai mare. Controlul greutății era extrem de strict. Dacă sportivii nu aveau greutatea corectă în ziua cântarului, nu erau primiți în sală. În schimb, erau trimiși să alerge îmbrăcați în mai multe straturi de haine, cu pungi pe corp, pentru a elimina rapid apa din organism. În doar două ore se pierdeau chiar și 3-4 kilograme, însă nu era vorba despre slăbire, ci despre deshidratare severă.

Dincolo de efortul fizic cea mai mare provocare era presiunea mentală. În sportul de performanță nu exista pauză psihică.

Ani grei și patru episoade de paralizie completă

Viața lui Claudiu Mitea avea însă să se schimbe radical în momentul în care a primit un diagnostic care l-a făcut să creadă că nu va mai

merge niciodată. Recuperarea fizică a fost dificilă, însă adevărata luptă a fost la nivel psihic.

„Diagnosticul a fost un șoc. Într-o clipă treci de la ideea că ești invincibil la momentul în care nu mai știi dacă vei mai putea merge normal vreodată. Mi-a schimbat viața complet. M-a rupt de identitatea mea de sportiv și m-a obligat să mă cunosc dincolo de medalii, performanță și imagine. Am realizat că, dacă reușesc să mă ridic, povestea mea poate deveni speranță pentru alți oameni care trec prin greutăți. Asta mi-a dat putere”, a povestit Claudiu Mitea.

Au urmat ani grei și patru episoade de paralizie completă. La 19 ani, nu mai simțea nimic de la gât în jos. În căutarea unei șanse, a apelat inclusiv la terapii alternative, printre care un tratament cu peste 5.000 de înțepături de albine, despre care spune că, alături de voință și credință, l-a ajutat să își revină.

Durerea s-a transformat în experiență, apoi în misiune

Fostul gimnast este acum antrenor de fitness

și nutriționist și conduce un club de nutriție, unde îi ajută pe oameni să își recapete sănătatea și încrederea în propria persoană. În timp, a început să își reconstruiască viața pas cu pas. A învățat să se bucure de lucrurile simple și să nu mai caute valoare doar în performanță, de aceea consideră că secretul unei vieți împlinite și fericite este echilibrul dintre corp, minte și suflet.

„Am învățat să mă bucur de lucrurile simple și să nu mai caut valoare doar în performanță. Am început să investesc în dezvoltarea mea, în sănătate, în oameni și în a ajuta alte persoane. Durerea prin care am trecut s-a transformat în experiență și apoi în misiune. Cred că secretul unei vieți împlinite este echilibrul. Să ai grijă de corpul tău, de mintea ta, de sufletul tău și de oamenii pe care îi iubești. Să trăiești cu sens, nu doar pe pilot automat. Și să înțelegi că adevărata fericire nu vine din bani sau trofee, ci din pacea interioară, sănătate și faptul că poți lăsa ceva bun în urma ta”, a concluzionat nutriționistul.

